

Nesovský zpravodaj

Prosinec 2000

Slovo starosty

Vážení spoluobčané!

Jubilejní rok 2000 za několik dnů skončí a celá naše společnost vstoupí nejen do roku nového, ale i do nového století a tisíciletí.

Pravdou také je, že naše současné zastupitelstvo obce zvolené v roce 1998 má za sebou polovinu volebního období. Při malém zastavení a pohledu zpět je třeba jmenovat alespoň ty nejdůležitější akce, které se nám podařilo realizovat v poslední době.

Na jaře/ ikdyž se zpožděním/ začala rekonstrukce koupaliště, kde bylo opraveno nejen chátrající dno bazénu, ale i stěny a celý bazén byl opatřen odolným nátěrem. Z dalších finančně náročnějších akcí byla provedena oprava střechy nad kulturním domem, která byla již v havarijním stavu. Z dalších akcí nutno jmenovat opravu hasičské zbrojnice, výměnu radiátorů v 1. patře MŠ a opravu střechy garáže rovněž v MŠ, rozsáhlou opravu místního rozhlasu, opravu vodovodu v domě služeb/ pošta/.

Z kulturních památek v obci byla opravena socha sv. Jana Nepomuckého a kaplička v Nových Zámčích.

Z důvodu přesunu mnohých administrativních úkonů z okresního úřadu na obec např. vydávání občanských průkazů ap. a s tím spojeným větším pohybem občanů v rámci vzniku nových správních celků, byl obecní úřad vybaven novým nábytkem a novým počítačem.

Počítači a novou kopírkou byla vybavena i základní škola.

Kromě toho se obec podílí na spolufinancování přivaděče pitné vody

jako tzv. Nesovské větve.

V červenci byl uskutečněn prodej obecního lesa "Borky", jehož výtěžek se zastupitelstvo obce rozhodlo uložit na zvláštní účet OÚ a tato částka bude použita na výstavbu tělocvičny, která základní škole a celé obci po mnoho let schází. V současné době je rozhodováno mezi staronovou variantou tělocvičny u ZŠ a rekonstrukcí sálu KD v sál s víceúčelovým využitím.

V letošním roce měla být zahájena výstavba vodovodu v obci, avšak po jednání na Ministerstvu zemědělství ČR v Praze o výši dotace byla obec nucena tento záměr odložit z důvodu nedostatku financí. V souvislosti s touto připravovanou akcí bylo do všech domácností rozesláno 400 anketních lístků, z nichž se nevrátila ani polovina. Je nutné si uvědomit, že voda ve všech obecních, ale jistě i ve Vašich soukromých studnách je špatná. Jediným možným řešením pro zásobování občanů kvalitní vodou je tedy výstavba vodovodu.

V současné době se pracuje na dokončení územního plánu obce a zpracovává se investiční záměr akce křižovatky I/50. Tento nebezpečný dopravní uzel je stále v popředí zájmu zastupitelstva obce.

Z investičních akcí, která v současné době probíhá je oprava chlapeckých WC v základní škole, výstavba sociálního zařízení pro výdej stravy a příprava na vybudování půdní vestavby v ZŠ. Na tuto akci byla koncem roku uvolněna ze státního rozpočtu dotace.

A co plánujeme do příštího roku? Měla by být započata/ snad už doopravdy/ buď výstavba nové tělocvičny u ZŠ, nebo provedena rekonstrukce sálu KD. Dále plánujeme opravu domu služeb, opravu

povrchů některých vozovek, výstavbu zavlažovacího zařízení na sportovním areálu, opravu septiku v MŠ ap.

Z připravovaných kulturních akcí to bude zanedlouho tradiční Vánoční koncert, Silvestr 2000 a nová plesová sezóna. Z těch větších akcí v příštím roce to zcela jistě bude "BELTINE 2001", o jejíž záštitu jsme byli požádáni bratrstvem Keltů. Tato akce proběhne v areálu Nových Zámků ve dnech 30.4. až 1.5.2001.

Závěrem mi dovoluji popřát Vám jménem svým i jménem zastupitelstva obce příjemné prožití Vánočních svátků a do nového roku 2001 pevného zdraví, osobní pohody a pracovních úspěchů.

Nová obecně závazná vyhláška

Počínaje Novým rokem vejde v platnost nová vyhláška Obce Nesovice " O nakládání s komunálním odpadem a stanovení výše poplatků".

Tato vyhláška mění vcelku zásadním rozdílem dosavadní způsob platby za svoz komunálního odpadu a to z platby na popelnici na poplatek za osobu. Na tento způsob výběru poplatků přistoupilo již mnoho obcí a měst, např. Kyjov nebo Bučovice. Hlavním důvodem je to, že se jedná o spravedlivější způsob, protože domácnost skutečně zaplatí jen tolik, kolik odpadu vyprodukuje. Dále nová vyhláška umožní účinně postihovat neplatiče.

System je založen na přesném vykalkulování všech nákladů na svoz odpadů z obce a rozdělení celkové částky na její obyvatele. Částka na

jednoho občana vychází 110,- Kč na půl roku. Pro domácnosti do počtu 3 osob vychází tento způsob podstatně levněji, při počtu osob 4 a více dochází k mírnému navýšení. Např. samobydlíci důchodci zaplatí místo dosavadních 210,- Kč za pololetí jen 110,- Kč, tříčlenná domácnost zaplatí místo 400,- jen 330,- Kč za půl roku. Naproti tomu dojde k navýšení u čtyřčlenných domácností z 400,- Kč na 440,-Kč za pololetí. Za každého dalšího/ pátého a více/ člena domácnosti je částka navyšována jen o polovinu.

Nutno zdůraznit, že i přesto bude obec ze svého rozpočtu doplácet na svoz odpadů nemalou částkou, neboť vybraná suma zcela nepokryje náklady na svoz odpadů. Zastupitelstvo obce věří, že občané tuto novinu přijmou s pochopením.

Nová tradice?

K podzimu již od nepaměti patří vypouštění papírových draků. Letos se i u nás na louce u hradu poprvé konala drakiáda pro malé a nejmenší děti. O její konání se nejvíce zasloužili p. Petr Machálek/ od transformátoru/ a p. Radvan Libor. Obecní úřad přispěl finanční částkou na zakoupení některých drobností. Akce proběhla v sobotu 28.10.2000.

Kromě papírových draků vyrobených doma bylo na obloze vidět i dráčky "kupované", vše záleželo jen na šikovnosti a zručnosti jejich majitelů či tatínků. Vedle draků se později po obloze proháněly i radiem řízené modely letadel, které předváděli Libor Radvan a Honza Pukl z Bučovic. Honza i přesto, že je mistrem světa a mnohonásobným mistrem

republiky v raketovém modelářství, předváděl elektricky poháněné akrobatické modely letadel v takových sestavách, že přihlížející až nevěřicně kroutili hlavami nad tím, co vše je možné s takovým modelem provádět.

Vítězové pak byli organizátory odměněni kromě cukrovinek i opravdovými medailemi. Na závěr této zdařilé akce, které přálo i počasí, si všichni přítomní mohli opéct brambory v ohničku tak, jak se to dělávalo na podzim za starých časů.

Organizátoři již dnes přemýšlejí o tom, co zlepši v příštím ročníku této nesovské drakiády. Jak se tedy zdá, tato akce zapustila i u nás své kořeny a zřejmě se stane novou tradicí obce. Dík za to patří jejím organizátorům.

Tip na zimní či letní dovolenou

Šumava

Jedním z nejkrásnějších území v naší republice bezesporu je Šumava. Toto pohoří, rozkládající se podél hranice se SRN, resp. jeho krásy, popisovalo ve svých románech již mnoho významných českých spisovatelů. Návštěva Šumavy se může pro turistu stát skutečně nádherným zážitkem. Vládne zde pohoda a klid, protože tato oblast je turisty zatím méně navštěvovaná/ snad z důvodu proměnlivého počasí/.

Pokud Šumavu navštívíte v létě, ocitnete se tak trochu v jiném světě - lesy jsou hustější a jejich barvy výraznější, což je dáno právě proměnlivým počasím s častějším výskytem dešťů. Jedním z mnoha turistických center je město Železná Ruda. Ve zdejším turistickém

informačním centru získáte všechny informace potřebné pro pobyt v této oblasti. Ubytování je možno si vybrat v některém z penzionů či hotelů a totéž se týká i stravování.

Častým cílem turistů bývá nejvyšší hora Šumavy Velký Javor. Najdete ho na německé straně pod názvem Grosse Arber. Z Železné Rudy je to jen kousek na hraniční přechod pro pěší a odtud se z Bavorské Rudy po vyznačených cestách dostanete až na vrcholek. Cesta trvá několik hodin a vede středně těžkým terénem. Na vrcholek však vede i lanovka, je zde meteorologická stanice a také je zde možné se občerstvit/ pochopitelně za DM/.

Na české straně si lze pro výlety vybrat libovolnou trasu v okolí městečka Špičák / hned vedle Žel. Rudy. Trasy je možno absolvovat i na kole. Nejčastějším cílem bývá Čertovo a Černé jezero, z vrcholů pak Špičák či Pancíř.

Při cestě ze Železné Rudy domů rozhodně stojí za shlédnutí Kvilda, místo, kde se natáčel známý film Král Šumavy a kde je vynikající pekárna Dále kousek od vesnice Borová Lada je možné navštívit Chalupskou slat', uprostřed které vede chodníček k největšímu slatinnému jezírku v Čechách.

I zimní Železná Ruda má turistům co nabídnout. Sjezdovek a vleků je tu mnoho. V celé oblasti Špičáku a Pancíře je na české straně cca 20 vleků s kapacitou od 200 do 1 200 osob za hodinu. Na Pancíř vede i sedačková lanovka. Na některých svazích funguje i umělé zasněžování. Také na německé straně je pro milovníky sjezdového lyžování dostatečný počet vleků včetně kabinové lanovky na Velký Javor. Pro vyznavače

běžek je zde 6 areálů s více jak 100 km upravovaných stop.

Přesto, že Šumava je pro nás Moraváky trochu " z ruky", rozhodně by neměla zůstat pro žádného milovníka přírody a turistiky stranou.

Společenská kronika ? !

V této rubrice jsme si zvykli nacházet jména narozených dětí v obci, jména našich spoluobčanů, se kterými se v naší obci již nikdy nesetkáme, popř. jména spoluobčanů, kteří se rozhodli uzavřít manželství.

Jistě jste si již povšimli, že od 1.října tohoto roku ani nehrajeme našim jubilantům k jejich výročním narozením. Důvodem je nový zákon o ochraně osobních dat, který vešel v platnost právě 1. .2000 a který tyto možnosti ani nepřipouští, jen pod hrozbou sankcí.

Na tom všem by nebylo nic divného, takové zákony platí v západní Evropě již dlouho. Zvláštní na tom je pouze to, že takový zákon přichází až 8 let po kuponové privatizaci, při které " unikla " spousta osobních dat někam do éteru a bůh ví kam ještě, a to prakticky o všech, kteří se jí účastnili. Tady je zřejmé, že někdo těch 8 let prospal.

Zákon však možnost zveřejnění nabízí, ale jen se souhlasem dotyčné osoby. Proto pokud by některý z občanů chtěl příbuznému udělat radost a dát mu zahrát, musí od dotyčné osoby přinést písemný souhlas.